MATEMATIKA NA ŘÍJEN
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První otázka: 
Přímo vržená koule na kulečníku se odrazí od mantinelu podle známého pravidla: úhel dopadu se rovná úhlu odrazu. Hráči o pravidlech nepřemýšlejí a řídí se především dlouhodobým cvikem, podvědomím.

Ale my se na hru přece jen podíváme podrobněji. Narýsujte si kulečník v libovolných rozměrech, s přesně pravými úhly, na něm dvě koule v libovolné poloze, například tak, jak je uvedeno na obrázku. Nyní se pokuste co nejjednodušší geometrickou konstrukcí najít směr, jímž máme vyslat kouli A, aby se nejdříve dotkla všech čtyř stěn mantinelu a potom narazila na kouli B. 
Druhá otázka: 
Jeden student, výborný matematik, napsal dopis své přítelkyni s touto rovnicí:

[image: image3.png]



A poprosil ji, aby do pravoúhlé souřadnicové soustavy narýsovala křivku určenou touto rovnicí.

Pokuste se zjistit, jakou tajnost skrývalo grafické znázornění uvedené rovnice

[image: image2.png]





Třetí otázka: 
Ve starém Římě zemřel jeden muž a zanechal po sobě ženu, které se mělo narodit dítě. V závěti stanovil, že jestliže se narodí syn, má dostat 2/3 majetku a matka 1/3, jestliže se narodí dcera, má dostat 1/3 majetku a matka 2/3.
Vdově se narodila dvojčata, chlapec a děvče. Jak rozdělit majetek, aby to co nejvíce vyhovovalo podmínkám závěti?
Odpovědi označené jménem a třídou odevzdejte nejpozději 2.11.2009 do 12:00 hodin
v kabinetě matematiky nebo svému vyučujícímu matematiky.

